
ATA Nº. 24/97

DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 23 DE JUNHO DE 1997.***
Aos vinte e três dias do mês de junho do ano de um mil novecentos e noventa e sete, no 
Plenário da Câmara Municipal de Agudo, realizou-se a décima sexta Sessão Plenária Ordinária 
do  ano.  Presentes  os  Vereadores  ADRIANA  GOLTZ  (PDT),  ALDO  WILHELM  (PSDB), 
ARLINDO  CASSEL  (PPB),  BETO  MÜLLER  (PPB),  LÉO  ANNUNCIAÇÃO  (PMDB),  NAEDY 
WRASSE  (PSDB),  NICO  STEFENON  (PMDB),  RENI  BOIJINK  (PDT)  e  VILSON  DIAS 
(PPB).*****************************************************************************************************
Às  vinte  horas,  após  verificar  a  existência  de  quórum legal  para  tal,  o  Senhor  Presidente, 
Vereador VILSON DIAS, declarou instalada a sessão. Em votação, a ata nº. 23/97 foi aprovada 
por  unanimidade  de  votos.  Da  correspondência  recebida  foi  lido  o  ofício  nº.  271/97.  Da 
correspondência  expedida  foi  lido  o  ofício  nº.  88/97.  A  seguir,  foram  apresentados  o 
Substitutivo nº.  01 ao Projeto de Lei nº.  34/97-E,  os Projetos  de Lei  nrs.  41/97-E,  42/97-E,  
43/97-E e 44/97-E, o Projeto de Resolução nº. 04/97, e as Indicações nrs. 97/97, 98/97, 99/97,  
100/97 e 101/97. No PEQUENO EXPEDIENTE: o Vereador RENI BOIJINK falou sobre sessão 
da Assembléia Legislativa que realizar-se-ía na cidade de Santa Maria; o Vereador manifestou 
sua solidariedade ao magistério estadual que tivera de deflagrar greve por reajuste salarial;  
comentou o parlamentar que estava por ser apresentado o esboço da planta baixa da Casa da 
Paz; a Vereadora ADRIANA GOLTZ falou sobre cursos promovidos pelo SENAR no Município; 
apresentou convite para a festa de São João do Grupo de Jovens Morro Agudo; o Vereador 
ALDO  WILHELM  convidou  os  orizicultores  para  curso  sobre  semeadura  de  arroz  pré-
germinado a ser ministrado pelo IRGA; o Vereador ARLINDO CASSEL parabenizou o Círculo 
de Pais  e Mestres da Escola  Rolf  Pachaly  por  sua festa  escolar;  o parlamentar  elogiou  os 
servidores  municipais  responsáveis  pelo  serviço  realizado  na  estrada  da  Linha  Teotônia;  o 
Vereador BETO MÜLLER parabenizou as comunidades de Porto Alves e Paraíso do Sul pelo 
espírito  esportivo  demonstrado  em  disputa  pelo  campeonato  Jacuizão,  bem  como  os 
torcedores  do Esporte  Clube  Internacional  pela  classificação  para  as  finais  do  campeonato 
gaúcho; comunicou o parlamentar que seria assinado edital de licitação para a construção da 
nova intersecção  da RS-287  com a RS-348,  pela  Secretaria  de Estado  dos Transportes;  o 
Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse que o Governo do Estado faria de tudo para recuperar as 
perdas salariais do magistério estadual;  disse o parlamentar que o Grêmio deveria vencer o 
Internacional  nas  finais  do  campeonato  gaúcho  e  solicitou  atenção  do  Executivo  para  as 
condições da pinguela sobre o Arroio Hermes;  a Vereadora NAEDY WRASSE comunicou a 
conclusão de três paradas de ônibus no interior do Município pelo Executivo; a parlamentar 
parabenizou o Círculo de Pais e Mestres da Escola Estadual Luiz Germano Pöetter por sua 
festa  junina;  o  Vereador  NICO  STEFENON  disse  que  vinha  procurando  dar  atenção  e 
responder  aos  pedidos  encaminhados  pela  comunidade;  falou  o  parlamentar  sobre  a 
necessidade de melhorar as condições de habilitação dos interessados ao Pró-Rural 2000; o 
Senhor Presidente comunicou que o Plenário abrigaria,  na quinta-feira seguinte,  reunião do 
Tribunal de Júri. O espaço da  TRIBUNA LIVRE  foi ocupado pelo senhor Jones Carlos Plate 
Machado  que  falou  sobre  arbitrariedade  policial  cometida.  No  espaço  do  GRANDE 
EXPEDIENTE: o Vereador ALDO WILHELM comentou o processo de construção do ginásio de 
esportes e destacou aspectos da Lei de Licitações, lamentando a inauguração política antes da 
obra  estar  concluída,  gerando  falsa  expectativa  de  que  o  ginásio  em  breve  estaria  em 
condições de uso; disse o parlamentar que faltavam ainda várias etapas para a real conclusão 
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daquela  obra,  convidando  os  demais  parlamentares  a  visitarem-na  para  confirmar  suas 
afirmações;  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ falou  sobre  a fiscalização  dos serviços  públicos 
que cabe ao Legislativo e à comunidade,  bem como sobre a organização das comunidades 
rurais que buscavam melhorias na qualidade de vida, possibilitando o trânsito de informações 
sobre saúde, onde enquadrou o destino do lixo; disse a Vereadora que a mudança de hábitos 
era  condição  de  melhorias  na  saúde;  disse  ainda  que  era  função  do  Legislativo  atuar  no 
sentido de harmonizar as relações na sociedade. No espaço da ORDEM DO DIA tramitavam: o 
Parecer nº. 40/97, da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, os Projetos de Lei nrs.  
36/97-E  e  37/97-E,  e  o  Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº.  13/97.  O  Senhor  Presidente 
comunicou pedido de retirada de tramitação do Projeto de Lei nº. 35/97-E apresentado pelo 
autor, o Senhor Prefeito Municipal; assim, o Senhor declarou prejudicada a Discussão Especial  
sobre o Parecer nº. 40/97, da Comissão de Constituição, Legislação e Justiça, sobre o Projeto  
de Lei nº. 35/97-E. Em Discussão Geral sobre o Projeto Lei nº. 36/97-E, que “Autoriza contrato  
emergencial  de  relevante  interesse  público”:  o  Vereador  BETO  MÜLLER  destacou  a 
importância da matéria para a comunidade de Porto Alves, especialmente os adquirentes de 
novos  telefones,  pois  possibilitaria  a  construção  de  posto  telefônico  naquela  localidade;  o 
Vereador ALDO WILHELM disse que o não andamento daquela obra colocava em risco toda a 
telefonia da região de Porto Alves; a Vereadora ADRIANA GOLTZ disse que a privatização da  
CRT e o aumento  de tarifas  levava  a  perdas,  por  parte  do  povo,  em termos de  acesso a  
serviços  de  telefonia  e  outros;  em votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  36/97-E foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei nº. 37/97-E, que “Autoriza 
contrato  emergencial  por  relevante  interesse público”:  a  Vereadora  NAEDY WRASSE disse 
que a matéria visava a construção de prédio do Programa Pró-Moradia I, dizendo ainda que o 
mesmo poderia  já  estar  sendo  usado,  não  fosse  a desatenção  do  governo  anterior  com o 
Programa;  o  Vereador  RENI BOIJINK disse  que  aquele  Projeto  passaria  a  beneficiar  nove 
famílias de baixa renda, dentro do prazo de dez meses; o Vereador LÉO ANNUNCIAÇÃO disse 
que  a  matéria  beneficiaria  famílias  de  baixa  renda,  mas  apenas  após  meio  ano  da  
administração  em  curso;  em  votação,  o  Projeto  de  Lei  nº.  37/97-E  foi  aprovado  por 
unanimidade de votos. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Decreto Legislativo nº. 13/97, 
que  “Autoriza  o  Executivo  Municipal  a  celebrar  convênio  com  a  Inspetoria  Veterinária  e 
Zootécnica  do  Estado  do  Rio  Grande  do  Sul”:  a  Vereadora  ADRIANA GOLTZ disse  que  a 
vigilância sanitária deveria ocorrer junto aos estabelecimentos, o que o convênio em questão 
permitiria; em votação, o Projeto de Decreto Legislativo nº. 13/97 foi aprovado por unanimidade 
de votos. A seguir, passou-se para a PAUTA, onde encontravam-se: em Discussão Preliminar, 
os  Projetos  de  Lei  nrs.  40/97-E,  41/97-E,  42/97-E,  43/97-E e  44/97-E,  além do  Projeto  de 
Resolução nº. 04/97; e, em Discussão Suplementar, o Substitutivo nº. 01 ao Projeto de Lei nº.  
34/97-E:  o  Vereador  RENI  BOIJINK  disse  que  se  fazia  necessária  a  inclusão,  no  rol  de 
doenças  contagiosas,  graves  e  incuráveis  da  Lei  732/90,  a  Diabete  com  Manifestações 
Oftálmicas  e  o  Enfisema  Pulmonar,  o  que  possibilitaria  amparar  legalmente  servidores  já 
manifestando sintomas das mesmas; disse o parlamentar que a concessão de subvenção à 
Associação Hospital Agudo visava assegurar o atendimento a carentes durante o plantão dos 
finais  de  semana;  a  Vereadora  ADRIANA  GOLTZ  disse  que  a  mudança  proposta  de 
pagamento de diárias para ressarcimento de despesas dos membros dos conselhos municipais  
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merecia explicações legais  mais aperfeiçoadas;  disse a parlamentar que a discussão sobre 
concessão de subvenção à Associação Hospital Agudo deveria envolver também o Conselho 
Municipal  de Saúde;  o  Vereador  LÉO ANNUNCIAÇÃO manifestou  sua  preocupação  com o 
atendimento  aos  carentes  possibilitado  por  aquela  subvenção;  disse  que  a  contratação 
emergencial de professor de música deveria ser feita mediante prova de seleção. No espaço 
das EXPLICAÇÕES PESSOAIS: o Vereador ALDO WILHELM disse que o elevado número de 
alunos de música justificava a contratação emergencial de professor de música, concordando 
com a realização de concurso; o Vereador BETO MÜLLER manifestou seu repúdio em relação 
a telefonemas recebidos por família de Porto Alves com ameaças de morte e provocações; o 
Vereador RENI BOIJINK lamentou a proposta de reajuste insuficiente do Governo do Estado 
para os salários dos professores estaduais em greve, dizendo ser necessário o cumprimento 
da  Lei  de  Política  Salarial  em vigor,  o  que  era  reivindicado  pelo  CPERS;  o  Vereador  LÉO 
ANNUNCIAÇÃO considerou elevado o valor da taxa de inscrição para o concurso do magistério 
municipal,  que era de vinte reais,  sugerindo sua redução em função de pedidos de futuros 
candidatos.  Após,  o  Senhor  Presidente  convocou  os  Senhores  Vereadores  para  a  sessão 
ordinária  seguinte.  Assim,  nada  mais  havendo  a  tratar,  foi  encerrada  a  sessão,  da  qual  é 
lavrada  a  presente  ata  que,  após  votada,  vai  assinada  por  quem  de  direito.  SALA DAS 
SESSÕES, AOS 23 DE JUNHO DE 1997.A.S.********************************************************
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